

HaiDong DAILY 中共海东市委主管主办

2025年4月14日 星期一 农历乙巳年三月十七 今日8版

国内统一连续出版物号:CN 63-0028 邮发代号:55-11 第1597期 总第6195期

# 习近平同印度尼西亚总统普拉博沃就中印尼建交75周年互致贺电

新华社北京4月13日电 4月13日,国家主席习近平同印度尼西亚总统普拉博沃互致贺电,庆祝中印尼建

习近平指出,中国和印尼是隔海相望的好邻居、命运与共的好伙伴。建交75年来,双方风雨同舟、精诚协作,两国关系长足发展,中印尼友好深入人心。去年,我同总统先生两次会晤,一致同意坚定支持彼此国家发展愿景,携手走好各自现代化道路,构建

具有地区和全球影响力的中印尼命运 共同体,引领双边关系再上新台阶。

习近平强调,中印尼同为发展中大国和"全球南方"重要力量,双方合作具有战略意义和全球影响。我高度重视中印尼关系发展,愿同总统先生一道努力,以庆祝两国建交75周年为契机,进一步深化两国全面战略合作,加强多边战略协调,不断丰富中印尼命运共同体的时代内涵,打造发展中大国精诚团结的典范、共同发展的样板、南南合作的

先锋,共同促进人类进步事业。

普拉博沃在贺电中表示,值此中印尼建交75周年之际,我谨代表印尼政府和印尼人民,向习近平主席和中国人民致以诚挚祝贺。印尼同中国的友谊源远流长,两国伙伴关系强劲富有活力。双方政治、经济、人文、海上、安全"五大支柱"合作持续快速推进。我衷心希望继续深化两国合作,拉紧两国人民友好纽带,为世界和平稳定作出积极贡献。

### 投入真金白银 优化消费环境

# 海东在促消费上持续发力

本报讯(记者 邓成财)近年来,海东市紧紧围绕促消费稳增长工作要求,在"扩内需、育主体、优环境、促消费"上持续发力,全市消费市场运行良好,发展支撑不断夯实,质量效益明显提升。截至2025年1月16日,全市参与2024年度全省消费品以旧换新活动企业628家,已发放补贴1.6亿元,撬动消费10.12亿元,累计发放海东市加力补贴333.6万元。

海东市深入实施"消费提振"行动,以财政促消费专项资金为引领,积极争取省级促消费资金,撬动金融机构、支付平台、商企业等各类资金投入,集中力量和资源,按照"季季有主题,月月有活动,周周有场景"的安排部署,扎实开展"青海年·最海东""春来早""红五月""迎中秋·庆国庆""海东农特产品推介""5G直播嗨购节"等融合线上线下、涵盖城乡、

贯穿全年的各类促消费活动,激发市场活力,提振消费信心,促进消费扩容提质。认真落实国家、省、市一揽子政策,特别是省商务厅和财政厅针对灾区和避险搬迁群众给予的"以旧换新"优惠政策和便利措施,采取家装为主,新能源汽车和家电共同发力的落实举措,加强政策宣传、强化组织动员,全面提升政策知晓面和参与度,推动利好政策红利在海东充分释放。

同时,海东市全力推进"农体文商旅"融合,结合全市丝路花儿艺术节、青超足球联赛、农民丰收节等大型文体旅游活动,创新开展直播带货、小视频推介及现场展销促销活动,打造多业态融合消费场景,全方位宣传推介海东特色品牌产品,多层面满足游客群众消费需求。抢抓央视《三餐四季》节目海东

站的拍摄录制和播出对于宣传海东、推介海东、展示海东的重大机遇,多视角、全方位、高密度组织开展宣传报道和推广引流工作,结合海东精品旅游路线,借势推出美食打卡地图,发放各类美食、购物消费券,创新消费场景,提升消费体验,切实将线上"游客"转为线下消费,促进"农体文商旅"深度融合。

海东市还着力优化"放心消费"环境,加快消费市场主体建设,提升市场主体服务能级,充分发挥民和海鸿商业综合体、乐都唐道、上亿广场、平安海峰等

大型商业综合体带动作用,引导商业综合体、商业综合体、商业步行、大型商场等提质增效,打造城市核心商业圈区;扎实推进县域商业体系建设,逐步完善商贸基础设施和服务功能,深入推进城市一刻钟便民生活圈试点,优化社区、农村便民惠民商业网点布局,完善商业圈层;有效推进电商与快递协同发展,完善县、乡、村三级电商服务体系和快递物流体系,扎实推进农产品冷链物流体系建设,逐步建立区域协调、城乡联动、便捷高效的现代商贸流通体系。

# 强信心 促发展 发挥支撑作用 自觉勇敢大梁

# 海东全力推动粮食大面积单产提升

本报讯(记者 巴迎桂)今年以来,海东市锚定"稳面积、提单产、增总产"目标,不断推进良田良种良法良机良制融合,深挖粮食增产潜力,全力推动全市主要粮食作物大面积单产提升。

海东市坚持落实常规措施为基本标准,提高技术含量为领先标准。把耕种收标准化生产技术规程贯穿全过程。聚焦标准打造示范田,打造百亩攻关田140个、千亩示范方50个、万亩创建片5个,发挥整建制规模效应。聚焦标准强培训,结合高素质农民培训和其他培训活动,计划安排培训2000

人,分50个班次进行手把手、面对面培训,并安排组织观摩会,通过听、看、学、悟、思,形成"比、学、赶、超"的良好氛围,提高广大农户耕种收科技应用水平。

同时,海东市积极吸纳省厅印发主要作物主栽品种目录清单,把高产、抗病、抗逆作为首选推广品种,小麦品种互麦18号200公顷、青麦10号3333.33公顷、马铃薯青薯10号1.33万公顷,杂交油菜12号6666.67公顷、15号6666.67公顷,玉米品种垦玉1608、先玉335共计4000公顷,良种覆盖率达98%。新建高

标准农田 1873.33 公顷,累计达到 13.47 万公顷,发挥北干渠、南干渠功能,扩大良田灌溉面积,提高抗灾能力。投入750 万元实施玉米大豆套种 3333.33 公顷,投资 150 万元实施油料扩种 666.67 公顷,投入 400 万元实施小麦绿色高产高效行动 1.67 万公顷,投入 200 万元实施小麦侧膜机械化种植 666.67 公顷,投入 2500 万元实施水肥一体化 800 公顷,投入 5137 万元实施全膜技术推广 3.79 万公顷,投入 9853 万元实施化肥农药减量增效行动 6.33 万公顷。

此外,海东市抓农业科技园区建

设,完善"核心区试验、示范区展示、辐射区推广"农业园区"1+6"功能定位,打造农业科技展示窗口、中试基地,农业科技转化率达59%。与省内青海大学、省外西北农林科技大学、中国农业大学、甘肃农业大学和科研院所合作,重点解决生产中的关键技术难题。为耕地保护和粮食增产寻找新途径。抓智慧农业建设,深入实施智慧农业三大行动,坚持梯次发展,应用"青农码"对农业资源、主体、生产经营、产品数据统一赋码,对大面积单产提升田块实施精准管控

# 一碗酸奶的四十载光阴

-从市井烟火中看海东经济系列报道之四

#### □本报记者 李永兰 鲁亚娟 摄影报 道

"老板,听说你们的酸奶很好吃, 给我们来上10袋吧,我们要带回四川 吃。"

"谢谢你们的光顾,再给你们送一袋。不过要尽快吃完,保质期只有6天。"

在海东市平安区平安驿·河湟民俗文化体验地,一家名为"老酸奶坊"的店以其独特的风味和悠久的历史吸引着络绎不绝的游客。

这家店的主人郑庆春是平安区 人,他正忙着招待前来的游客,妻子在 店内灌着新鲜牛奶,两人脸上洋溢着 满足与幸福的笑容。这家老酸奶坊不 仅承载着郑庆春一家的生计,更承载

着一段跨越40余年的家族传承故事。 郑庆春告诉记者,他家的酸奶制作技艺源自他的奶奶。年轻时起,奶奶便以一手精湛的酸奶制作技艺在当地小有名气。她用传统的发酵方法,结合回族独特的饮食文化,精心调制出了一款口感醇厚、酸甜适中的

这款酸奶不仅深受邻里乡亲的喜爱,更成为了家族中不可或缺的一部分。40多年来,奶奶始终坚守着这份手艺,将酸奶的醇香与家族的记忆紧密相连。2018年前,郑庆春和妻子在平安区大十字的一个街口经营着一家小小的酸奶店。虽然位置不算繁华,但凭借着奶奶传承下来的酸奶品质,小店也逐渐积累了一定的口碑。

然而,随着城市的发展和街区的 变化,小店的位置不再那么优越,客流 量也日渐减少。面对这一困境,郑庆



春和妻子决定寻找新的经营地点。

经过一番考察,他们将目光投向 平安驿·河湟民俗文化体验地。该地 以其独特的乡村风情和丰富的旅游资 源吸引了大量游客,郑庆春认为这里 将是他们老酸奶的新舞台。于是,他 毅然关掉了街口的店铺,带着奶奶的 手艺和家族的期望,开启了老酸奶坊 的新篇章。

在新舞台上,老酸奶坊迅速崭露头角。凭借着独特的口感和悠久的历史背景,老酸奶成为了游客们争相品尝的美食之一。据郑庆春介绍,旺季时他们一天最多能卖出3000袋酸奶,这一数字不仅让夫妻俩倍感欣慰,也让他们看到

了家族传承手艺的广阔前景。

为满足游客的需求,郑庆春和 妻子每天清晨便开始忙碌起来。他 们精心挑选新鲜的牛奶作为原料, 经过严格的消毒和发酵过程,最终 制作出口感醇厚的酸奶。每一袋酸 奶都承载着他们对品质的坚守和对 家族的尊重。

"我之前也有在保持传统口感的基础上,不断尝试新的口味和包装,以满足不同游客的需求。但是我发现,顾客还是喜欢老酸奶的原味口感。"在传承奶奶手艺的同时,郑庆春也在不断探索着老酸奶坊的创新之路。他深知,只有不断创新才能在激烈的市场

竞争中立于不败之地。

老酸奶坊的火爆不仅让郑庆春一家受益匪浅,更在社会上引起了广泛关注。许多游客在品尝过老酸奶后纷纷表示,这款酸奶不仅口感独特,更蕴含着浓厚的文化底蕴和家族情感。他们认为,老酸奶坊不仅是一个销售酸奶的地方,更是一个传承和弘扬传统文化的重要载体。

郑庆春的老酸奶坊不仅承载着家族的传承与记忆,更成为了连接过去与未来的桥梁。在这里,每一袋酸奶都讲述着一个关于坚守与创新的故事;每一口酸奶都蕴含着对品质的执着追求和对家族的深深敬意。

### 一季度海东投资工作 实现"开门红"

本报讯(记者 张璐)今年以来,海东市发展和改革委员会紧紧围绕项目建设这一核心,以"开局即决战、起步即冲刺"的决心,积极落实国家宏观政策,全方位推动投资工作起好步、开好局,为全市经济高质量发展注入强劲动力。

市发展改革委通过科学调度、精准施策,扎实做好项目前期工作。在开复工关键时期,持续开展重点项目提速行动。针对重点区域、行业和企业,加密调度频次,强化部门间数据信息共享,及时会商研判,确保新建项目开工条件完备。深入推进项目包联机制,主动深入红狮硅基新材料、华锐绿色算力产业园、"两化"天然气等重点项目现场,直面用地、用电等难题,现场办公,统筹协调解决,充分利用有效施工期,力争实现更多有效投资。截至目前,成功争取到第一批省级预算内前期经费2158万元,支持93个项目的前期工作,为项目后续申报

在项目推进过程中,市发展改革 委坚持"近期实施、远期储备"的策略, 实现项目梯次蓄能。全面摸排各县区 项目,根据项目类型梳理出详细的任 务清单,通过"周调度、月研判"机制, 逐一落实开工前置条件,有力保障了项目如期开复工。高质高效推进"两重""两新"建设,针对地下管网、设备更新、农林水利等重点领域开展"填空补缺"行动。一季度,共谋划申报超长期、中央预算内项目88项,争取资金17.02亿元,目前已落实下达32项,落实资金2.8亿元,为后续项目建设提供了充足的资金支持。

为确保投资工作全面推进,市发展改革委采取"全面撒网,重点攻坚"的方式,做到应征不漏。聚焦工业、房地产、算电等重点潜力指标,及时提请分管市领导对在库问题项目和计划人库项目加强调度,全力推动项目建设。针对全市招商情况,重点推动知合佳、青池云、正平等绿色算力项目,充分发挥其经济带动作用;紧盯机场三期、红狮等重大项目,积极促进形成更多实物工程量。

市发展改革委相关负责人表示,将以首季"开门红"为契机,深入贯彻落实省市各项决策部署,持续在抓项目、强统筹、优服务上下功夫,实行"挑大梁"高质量发展目标考核,精细计算时间、任务和效果,确保项目建设提速增效,为全市高质量发展贡献力量。

## 一季度我市为消费者 挽回经济损失22.1万元

本报讯(记者 吴雨)近日,海东市市场监督管理局发布2025年第一季度12315热线投诉举报分析报告,数据显示,今年1月至3月,12315受理服务热线通过电话、来函及互联网等多渠道,共接收投诉、举报1558件,同比增长15.8%。其中,投诉1262件,增长13.4%;举报285件,增长22.3%。投诉案件按时初查率达99.92%,按时办结率为100%,举报案件按时核查率同样为100%,为消费者挽回经济损失22.1万元。

在投诉方面,商品类投诉占比52.4%,共661件,主要集中在一般食品、产品质量、价格及商品房交易纠纷等领域。一般食品投诉181件,部分食杂店销售过期、变质食品情况突出;产品质量投诉127件,商家不履行"三包"、产品存在瑕疵等问题频发。服务类投诉601件,占比47.6%,餐饮和住宿服务投诉最多,达248件,食材不新

鲜、卫生不达标等是主要问题。

消费者举报方面,一季度共受理296件,占接诉总量18.9%。食品类举报占比最高,达32.1%,问题涵盖食品变质、商家索证索票制度落实不力、农村食杂店监管缺失等。广告违法和不正当竞争类举报46件,占15.5%,网络和直播平台虚假宣传现象严重。产品质量、价格、侵害消费者权益行为等方面也收到不少举报。

针对这些问题,海东市市场监督 管理局工作人员表示,将进一步加大 监管力度,尤其是对食品、药品、房 地产等重点领域,加强对商家的日常 监督检查,严厉打击各类违法违规行 为。强化对网络和直播平台的监管, 规范广告宣传行为,维护公平竞争的 市场秩序。同时,还将加强消费者权 益保护宣传,提高消费者的维权意识 和对商品价格、服务标准的认知,引 导消费者理性消费。

### 海东住房公积金 缴存规模持续扩大

本报讯(记者 吴雨)今年一季度,海东市住房公积金管理中心紧紧围绕年初归集使用计划目标,全面贯彻"房住不炒"定位,聚焦保障职工刚性住房需求,主动担当作为,创新工作思路,优化政策措施,提升服务效能,实现资金风险防控能力稳步增强,主要业务指标稳中有进,为全市住房保障和民生改善贡献积极力量。

在住房公积金缴存方面,一季度海东市新增缴存单位 48 家,新增缴存职工 1392 人。季度末,全市共有1391 家缴存单位,57886 名职工缴存住房公积金。一季度公积金归集 4.75亿元,较上年同期增加 0.27亿元,增长 6.11%,缴存规模持续扩大,制度覆盖面进一步拓展。

提取业务方面,前3月海东市累计提取住房公积金3.38万笔,金额达

2.61亿元,较上年同期减少0.92亿元,下降26.10%。其中,偿还购房贷款提取1.43亿元,占提取额的54.97%,仍是提取的主要用途;购买、建造、翻建、大修自住住房提取0.53亿元,占比20.18%;租赁住房提取0.16亿元,占6.06%,体现对住房消费各环节的支持。

住房公积金贷款业务持续发力, 一季度累计发放个人住房贷款 230 笔,金额1亿元,较上年同期增加 0.05亿元,增长5.91%。其中,本地 购房贷款144笔,金额0.64亿元;异 地贷款86笔,金额0.36亿元。

在业务收支方面,一季度实现业务收入0.29亿元,较上年同期减少0.02亿元,下降6.69%;业务支出0.19亿元,与上年同期基本持平;增值收益0.10亿元,较上年同期减少0.02亿元,下降20.24%。

新闻热线 : 0972–8689526 广告热线 : 0972–8689578 投稿邮箱/hdrbxw @ 163.com 值班编委 / 王斌林 责任编辑 / 尕桑才让 版式设计 / 余敬存 校对 / 徐丽芳